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Odpoveď na pripomienky Európskej komisie predložené a prerokované na Komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021-2027 pre cieľ 2 politiky súdržnosti EÚ
k návrhu Hodnotiacich a výberových kritérií projektov pre opatrenie 2.5.1 Výstavba stokovej siete a čistiarní odpadových vôd v aglomeráciách nad 2000 EO v zmysle záväzkov SR voči EÚ 

Pripomienka EK:
Measure 2.5.1 Sewerage networks with WWT in agglomeration over 2000 p.e.
Elimination criterion 1: Compliance with legislation and strategic and concept documents
Construction of WWTPs and sewerage systems is regulated by EU legislation and there are two on-going infringement proceedings against Slovakia as the Commission has identified significant problems in implementing it. Therefore, the progress with the missing compliance with the Urban Wastewater Treatment Directive should be presented at the sub-committee (including an update on the continuous fulfilment of the enabling condition, in particular which agglomerations should be supported from PSK as a priority in line with “Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027” and how to achieve it).
....
On top of it,  Slovakia has not fulfilled several obligations of the EC directive 91/271/EEC on Urban Wastewater Treatment concerning wastewater treatment in agglomerations over 2000 p.e.,. and those agglomerations that are subject to the current legal proceedings should be addressed at the first place in terms of evaluation as well as in terms of the projects preparation, which does not seem to be the case. In any case, as the first criterion, it should be the alignment with the Plán rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027.

Reakcia sprostredkovateľského orgánu MŽP SR:
V prípade opatrenia 2.5.1 Výstavba stokovej siete a čistiarní odpadových vôd v aglomeráciách nad 2000 EO v zmysle záväzkov SR voči EÚ sa v rámci kritéria Súlad projektu s legislatívou a so strategickými a koncepčnými dokumentmi na úseku vodného hospodárstva posudzuje súlad projektu so záväzkami SR, ktoré vyplývajú z aktualizovaného Národného programu SR pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS k 31. 12. 2020. 
SR predkladá Európskej komisii v dvojročných intervaloch zoznamy aglomerácií nad 2 000 EO, v ktorých odvádzanie a/alebo čistenie komunálnych odpadových vôd nie je v súlade s požiadavkami smernice Rady 91/271/EHS. Naposledy, t. j. v polovici roka 2022, bol EK predložený odpočet aktuálneho stavu vykonávania smernice Rady  91/271/EHS, ktorým je aktualizovaný Národný program SR pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS k 31. 12. 2020. v rámci daného kritéria sa teda bude posudzovať súlad projektu so zoznamom aglomerácií nad 2 000 EO, ktorý vychádza z aktualizovaného Národného programu SR pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS k 31. 12. 2020, predloženého Európskej komisii v polovici roka 2022. V zozname sú uvedené aglomerácie,  ktoré k danému termínu neboli z pohľadu plnenia záväzkov SR v súlade s jednotlivými článkami 3, 4 a 5 smernice  Rady 91/271/EHS. Zoznam obsahuje spolu 89 aglomerácií nad 2000 EO (vrátane aglomerácií, ktoré predložili projekt z OP KŽP. V prípade úspešného ukončenia projektu z OP KŽP budú príslušné aglomerácie zo zoznamu vypustené). Keďže predmetné aglomerácie boli vykázané ako nedosahujúce súlad s článkami 3, 4 a 5 smernice  Rady 91/271/EHS, ich podpora s cieľom zabezpečenia ich súladu so smernicou  Rady 91/271/EHS je súčasťou záväzkov SR voči EÚ v oblasti odvádzania a čistenia odpadových vôd, a teda dosiahnutia súladu s článkami 3, 4 a 5 smernice  Rady 91/271/EHS.  
V nadväznosti na požiadavku EK uviesť ako prvé kritérium súlad podporovaných aglomerácií s informáciami uvedenými v Pláne rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027 (PRVVaVK), bude v súlade s vyjadrením sekcie vôd  vypracovaná  aktualizácia prílohy 6A k PRVVaVK do konca augusta 2023 tak, aby odrážala aktuálny stav aglomerácií nad 2000 EO zahrnutých v Národnom programe SR pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS. Aktuálne platný PRVVaVK vychádzal zo starších údajov než boli odpočtované EK.  
Na základe pripomienky EK a vyššie uvedených informácií bolo v prípade opatrenia 2.5.1 Výstavba stokovej siete a čistiarní odpadových vôd v aglomeráciách nad 2000 EO v zmysle záväzkov SR voči EÚ v rámci kritéria Súlad projektu s legislatívou a so strategickými a koncepčnými dokumentmi na úseku vodného hospodárstva upravené znenie hodnotiacej otázky v písm. A (z pôvodného znenia: „Je v prípade aglomerácií nad 2000 EO  projekt v súlade s Národným programom Slovenskej republiky pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS  – podľa ostatného odpočtu stavu jeho plnenia?“) takto: „Je v prípade aglomerácií nad 2000 EO  projekt v súlade s Národným programom Slovenskej republiky pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS a prílohou 6A Plánu rozvoja verejných vodovodov a verejných kanalizácií pre územie Slovenskej republiky na roky 2021 – 2027?“
Pripomienka EK:
The presented criterion includes also the category of projects in agglomerations below 2000 p.e. Although the support of Wastewater Treatment Plants in the agglomerations below 2000 p.e. with the already built sewage network at least up to 80% is in line with PSK, the priority under 2.5.1 should be given to agglomerations above 2000 p.e. while we would suggest that support to agglomerations under 2000 p.e. should be covered entirely under 2.5.2. 
Reakcia sprostredkovateľského orgánu MŽP SR:
V rámci opatrenia 2.5.1 budú prioritne podporované aglomerácie nad 2 000 EO, na ktoré sa vzťahujú záväzky SR voči EÚ vyplývajúce z požiadaviek smernice Rady 91/271/EHS o čistení komunálnych odpadových vôd uvedené v Národnom programe SR pre vykonávanie smernice Rady 91/271/EHS o čistení komunálnych odpadových vôd. Rozsah podpory v rámci opatrenia 2.5.1 vychádza priamo z jeho vymedzenia / opisu uvedeného v Programe Slovensko 2021 -2027 v znení, ktoré bolo schválené Európskou komisiou. Prípad aglomerácií do 2000 EO, ktoré už majú vybudovanú stokovú sieť najmenej na 80 % a nemajú zabezpečené čistenia komunálnych odpadových vôd na ČOV je špecifickým prípadom, ktorý, rovnako ako odvádzanie a čistenie komunálnych odpadových vôd v aglomeráciách nad 2000 EO, vyplýva z požiadaviek smernice Rady 91/271/EHS o čistení komunálnych odpadových vôd priebežne zabezpečovať primerané čistenie odpadových vôd vo všetkých aglomeráciách pod 2 000 ekvivalentných obyvateľov, ktoré majú vybudovanú stokovú sieť. Opatrenie 2.5.1 teda zahŕňa obe požiadavky priamo vyplývajúce zo smernice Rady 91/271/EHS.
Zároveň ani alokácia v Programe Slovensko na opatrenie 2.5.2, ktoré sa vzťahuje na aglomerácie do 2000 EO, nezahŕňa finančné zdroje na zabezpečenie čistenia komunálnych odpadových vôd v aglomeráciách do 2000 EO, ktoré už majú vybudovanú stokovú sieť najmenej na 80 %.  
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