PRE INFORMÁCIU
Odpoveď na pripomienky Európskej komisie predložené a prerokované na Komisii pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021-2027 pre cieľ 2 politiky súdržnosti EÚ
k návrhu Hodnotiacich a výberových kritérií projektov pre opatrenie 2.5.2 Podpora infraštruktúry v oblasti nakladania s komunálnymi odpadovými vodami v aglomeráciách do 2000 EO so zameraním najmä na územia prioritné z environmentálneho hľadiska mimo dobiehajúcich regiónov 

Pripomienka EK: 
Measure 2.5.2 Urban wastewater management in agglomerations up to 2000 p.e.
The presented criteria focus on achieving of “good ecological status” of water bodies which is in principle in line with PSK. However, it is not obvious whether it represents the most efficient activities to improve the status of different water bodies. It is also unclear, how the proposals will be scrutinised in terms of the Programme of measures in the valid river basin management. 
On the other hand, we fully endorse coordination with the measure 2.5.4. on the conditions that proper selection for “access to water” measures are applied. 

Reakcia sprostredkovateľského orgánu MŽP SR:
V prípade opatrenia 2.5.2 Podpora infraštruktúry v oblasti nakladania s komunálnymi odpadovými vodami v aglomeráciách do 2000 EO so zameraním najmä na územia prioritné z environmentálneho hľadiska mimo dobiehajúcich regiónov  bola v nadväznosti na pripomienku EK v rámci kritéria Súlad projektu s legislatívou a so strategickými a koncepčnými dokumentmi na úseku vodného hospodárstva upravené znenie hodnotiacej otázky v písm. A), a to vypustením druhej časti vety “a zároveň ide o stavebný projekt, ktorý je zameraný na zlepšenie stavu vôd“. Hodnotiaca otázka bude v znení: „Je projekt v súlade s doplnkovými opatreniami rámcovej smernice o vode? “. Cieľom kritéria a príslušnej hodnotiacej otázky nie je priamo posudzovať zlepšenie stavu vôd v dôsledku realizácie projektu. V súlade s názvom/zameraním kritéria je cieľom hodnotiacej otázky potvrdiť prepojenie projektu (overiť súlad zamerania projektu) s  doplnkovými opatreniami rámcovej smernice o vode.
V slovnom komentári ostáva pôvodná formulácia „Projekt je v súlade: - s cieľmi doplnkových  opatrení smernice 2000/60/ES Európskeho parlamentu a rady z 23. októbra 2000, ktorou sa ustanovuje rámec pôsobnosti pre opatrenia spoločenstva v oblasti vodného hospodárstva (rámcová smernica o vode) - ide o stavebný projekt, ktorý je zameraný na zlepšenie stavu vôd“. Formulácia zostáva zachovaná z dôvodu, že jedným z doplnkových opatrení rámcovej smernice o vode je podpora  stavebných projektov, ktorý je zameraný na zlepšenie stavu vôd“.

It is not obvious whether the supported activities will include collection (sewerage) systems and at the same time a wastewater treatment plant. We would remind you that creating collection systems without proper treatment would breach Urban Wastewater Treatment Directive (91/43/EEC). Therefore, we invite you to further elaborate the requirements.

Aktivity, ktoré sú predmetom podpory v rámci opatrenia 2.5.2 zahŕňajú výstavbu stokovej siete, ako aj výstavbu čistiarní odpadových vôd. Preto súčasťou daného kritéria je aj hodnotiaca otázka v písmene B), či je projekt v súlade „s nariadením vlády SR č. 269/2010 Z. z. ktorým sa ustanovujú požiadavky na dosiahnutie dobrého stavu vôd“. Súčasťou uvedeného nariadenia sú limitné hodnoty ukazovateľov znečistenia vypúšťaných odpadových vôd. 

This measure includes support to individual/alternative solutions. The document does not provide any guidance when individual solutions could be applied. Therefore, this relation should be added. In our opinion,  individual solutions should be implemented “in combination with activity 1” but a clear dividing line is yet to be set.
Aktivitou „Budovanie decentralizovaných – t. j. individuálnych a iných primeraných systémov  nakladania s komunálnymi odpadovými vodami (IPS)“ môže byť riešené nakladanie s komunálnymi odpadovými vodami iba za podmienky, že:
· realizáciou aktivity na výstavbou stokovej siete a ČOV (aktivita 1) sa dosiahne vyriešenie aglomerácie tak, aby bolo zabezpečené pripojenie na verejnú kanalizáciu minimálne 85 % existujúcich producentov odpadových vôd  (EO) v predmetnej aglomerácii a súladu ČOV s nariadením vlády SR č. 269/2010 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na dosiahnutie dobrého stavu vôd a zároveň
· riešenie prostredníctvom IPS bolo povolené príslušným orgánom štátnej vodnej správy – túto skutočnosť bude žiadateľ povinný preukázať platným povolením.   
Uplatňovanie kritérií na povolenie IPS je teda predmetom povoľovacieho konania, a nie predmetom výzvy alebo hodnotiacich a výberových kritérií. 
[bookmark: _GoBack]Vydané povolenia na výstavbu IPS sú zároveň právne záväzné (a spochybňované môžu byť iba právne stanoveným spôsobom, napr. formou podnetu na preskúmanie rozhodnutia mimo odvolacieho konania).   
Úlohou hodnotiacich a výberových kritérií v rámci výziev nie je nahrádzať rozhodovací proces pri povoľovaní vodných stavieb (verejnej kanalizácie alebo IPS). Práve tento procese slúži na stanovenie okolností, za ktorých je možné povoliť IPS.
Podľa § 36 ods. 2 a 3 zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách „Komunálne odpadové vody, ktoré vznikajú v aglomeráciách nad 2 000 ekvivalentných obyvateľov, sa musia odvádzať a prejsť čistením len verejnou kanalizáciou. Tam, kde výstavba verejnej kanalizácie nepredstavuje prínos pre životné prostredie alebo vyžaduje neprimerane vysoké náklady, možno použiť individuálne systémy alebo iné primerané systémy, ktorými sa dosiahne rovnaká úroveň ochrany životného prostredia ako pri odvádzaní odpadových vôd verejnou kanalizáciou... Použitie individuálneho systému alebo iného primeraného systému v povolení pri vodotesných žumpách odôvodní orgán štátnej správy a pri malých čistiarňach odpadových vôd orgán štátnej vodnej správy.... Nakladanie s komunálnymi odpadovými vodami, ktoré vznikajú v aglomeráciách menších ako 2 000 ekvivalentných obyvateľov, ktoré nemajú vybudovanú verejnú kanalizáciu bez primeraného čistenia alebo v riedko osídlených oblastiach mimo aglomerácií možno okrem verejnej kanalizácie riešiť aj individuálnymi systémami alebo inými primeranými systémami, ktorými sú najmä vodotesné žumpy a pre riedko osídlené oblasti aj malé čistiarne odpadových vôd s primeraným čistením tak, aby sa dosiahli environmentálne ciele pre povrchové vody a podzemné vody.“ 
Taktiež podľa § 23 ods. 2 zákona č.  442/2002 o verejných vodovodoch a verejných kanalizáciách „....Vlastník stavby alebo vlastník pozemku, na ktorom bola povolená žumpa, je povinný pripojiť stavbu alebo pozemok na verejnú kanalizáciu, ak je to technicky možné a nevyžaduje si to neprimerane vysoké náklady.“
Sekcia vôd MŽP SR nemá v súčasnosti všeobecné usmernenie k neprimeraným nákladom, postupuje sa individuálne pri každom povolení vzhľadom na miestne podmienky, tak, aby náklady na pripojenie na kanalizáciu neboli neprimerane vysoké s ohľadom na miestne podmienky.  


Pripomienka EK: 
And there is another question concerning specifically the individual solutions: Who will be the beneficiary/beneficiaries of them? Will it be the municipality or the affected “houses” (households, enterprises, etc.)?
Reakcia SO MŽP SR:
Predložené hodnotiace a výberové kritériá sú tzv. vecnými kritériami, ktoré zohľadňujú vecné špecifiká podpory, vyplývajúce najmä z oprávnenosti aktivít. Tieto kritéria budú doplnené o kritériá v súlade s požiadavkami článku 73 nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku (ďalej ako „nariadenie o spoločných ustanoveniach“). Kritériá podľa článku 73 nariadenia o spoločných ustanoveniach sú uvedené v dokumente „Všeobecná metodika a kritériá použité pre výber projektov“ , ktorý bol vypracovaný riadiacim orgánom pre Program Slovensko 2021 – 2027 a schválený Monitorovacím výborom pre Program Slovensko 2021 – 2027 dňa 31.05.2023 v súlade s článkom 40 nariadenia o spoločných ustanoveniach.
Súčasťou kritérií podľa článku 73 nariadenia o spoločných ustanoveniach je aj vylučujúce kritérium č. 5, ktoré znie: Má prijímateľ potrebné finančné zdroje a mechanizmy na pokrytie nákladov na prevádzku a údržbu v prípade projektu, ktorý zahŕňa investície do infraštruktúry alebo produktívne investície , aby zabezpečil ich finančnú udržateľnosť (článok 73 ods. 2 písm. d) nariadenia o spoločných ustanoveniach)?
Uvedené nastavenie je systémovým nastavením, kedy požiadavky podľa čl. 73 nariadenia o spoločných ustanoveniach definovaných v dokumente „Všeobecná metodika a kritériá použité pre výber projektov“ sa spoja s vecnými kritériami, ktoré sú schvaľované osobitne podľa špecifík oprávnených aktivít.
Máme za to, že vyššie uvedené kritérium  stanovené podľa článku 73 nariadenia o spoločných ustanoveniach vecne napĺňa  požiadavku uvedenú vo vznesenej pripomienke EK.

Nad rámec uvedeného systémového nastavenia uvádzame, že kritérium č. 5 uvedené v dokumente „Všeobecná metodika a kritériá použité pre výber projektov“ nebude pri opatreniach 2.5.2 a 2.5.4 (ani pri 2.5.1) aplikované, a to z dôvodu existencie národnej legislatívy, ktorá reguluje trh s nakladaním s komunálnymi odpadovými vodami, ako aj trh dodávky pitnej vody verejným vodovom. V rámci tejto regulácie vstupuje štát prostredníctvom Úradu pre reguláciu sieťových odvetví aj do cenovej regulácie. V rámci cenovej regulácie stanovuje ÚRSO maximálnu cenu vodného a stočného, ktorá rešpektuje tzv. ekonomicky oprávnené náklady (vrátane náklady prevádzky) a primeraný zisk pre prevádzkovateľa vybudovanej infraštruktúry. Z tohto dôvodu je zabezpečené, aby príjmy z prevádzky pokryli prevádzkové náklady, čím sa zabezpečí prevádzková udržateľnosť infraštruktúry.
V rámci Slovenskej republiky a odvetvia dodávky pitnej vody, resp. odvádzania/čistenia odpadovej vody sa cenová regulácia riadi najmä:
• zákonom č. 250/2012 o regulácii v sieťových odvetviach,
• vyhláškou Úradu pre reguláciu sieťových odvetví č. 323/2022 Z. z. ktorou sa ustanovuje cenová regulácia výroby, distribúcie a dodávky pitnej vody verejným vodovodom a odvádzania a čistenia odpadovej vody verejnou kanalizáciou a niektoré podmienky vykonávania regulovaných činností vo vodnom hospodárstve.
Kritérium č. 5 z dokumentu „Všeobecná metodika a kritériá použité pre výber projektov“ preto nebude osobitne aplikované, aby sa predišlo goldplatingu a urýchlilo sa schvaľovanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku.

Pripomienka EK: 
In this measure territorial approach (support via ITIs) is also foreseen for agglomerations bellow 2000 p.e.. We would like to receive further information how the strategic approach will be ensured in both ways, what will be the division line and what allocations are foreseen for the 
2 approaches. 

Reakcia sprostredkovateľského orgánu MŽP SR:
V opatrení 2.5.2 Podpora infraštruktúry v oblasti nakladania s komunálnymi odpadovými vodami v aglomeráciách do 2000 EO so zameraním najmä na územia prioritné z environmentálneho hľadiska mimo dobiehajúcich regiónov sú územím prioritným z environmentálneho hľadiska chránené vodohospodárske oblasti (CHVO), pričom v rámci nich je najvyššou prioritou chránená vodohospodárska oblasť Žitný ostrov. Preto dopytovo-orientovaná výzva na predmetné opatrenie, ktorú vyhlási MŽP SR, bude primárne určená pre obce do 2 000 EO situované v chránenej vodohospodárskej oblasti Žitný ostrov a v druhom rade pre obce situované v ostatných chránených vodohospodárskych oblastiach v Bratislavskom samosprávnom kraji, Trnavskom samosprávnom kraji, Trenčianskom samosprávnom kraji a Žilinskom samosprávnom kraji. V Programe Slovensko je na opatrenie 2.5.2 pre dopytovo – orientované výzvy v gescii MŽP SR vyčlenená alokácia 40 106 592 EUR. 
Projekty realizované prostredníctvom integrovaných územných investícií (IÚI) budú schvaľované priamo Radou partnerstva príslušného samosprávneho kraja v súlade s dokumentom - Integrovaná územná stratégia príslušného samosprávneho kraja. Alokácia v Programe Slovensko na podporu opatrenia 2.5.2 určená riadiacim orgánom pre Program Slovensko (Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR) je pre všetky samosprávne kraje situované mimo dobiehajúcich regiónov (Trnavský samosprávny kraj, Nitriansky samosprávny kraj, Trenčiansky samosprávny kraj a Žilinský samosprávnom kraj) v celkovej výške 27 500 000 EUR. O využití uvedenej alokácie na podporu konkrétnych projektových zámerov/IÚI teda môže rozhodnúť rada partnerstva príslušného samosprávneho kraja, pričom vzhľadom na limitovanú výšku alokácie pre jeden samosprávny kraj 
(cca 6 – 7 mil. EUR), za ktorú je možné podporiť jeden alebo len niekoľko projektov, sa nebude uplatňovať podmienka situovania aglomerácie v chránených vodohospodárskych oblastiach. Tým sa zároveň vytvorí možnosť podpory projektov, schválených radami partnerstva príslušných samosprávnych krajov, ktoré sú pripravené na realizáciu.
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