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ČESTNÉ PROHLÁŠENÍ 
Zájemce o odborné hodnocení malých projektů předložených v rámci Projektu Fond malých projektů 2.2 programu Interreg Slovensko-Česko 2021-2027 

Já, níže podepsaný/á, Uvede se jméno a příjmení osoby, narozený/á Uvede se datum narození v Uvede se místo narození, bytem Uvede se místo trvalého bydliště,
čestně prohlašuji, že:
· jsem způsobilý/á k právním úkonům;
· jsem bezúhonný/á, nestranný/á;
· mám znalost programových dokumentů programu INTERREG Slovensko-Česko 2021-2027 a regionální dokumentace FMP;
· mám znalost programového území v oboru své působnosti;
· mám znalost platných právních předpisů SR nebo ČR a EU v oblasti své působnosti a v oblasti, v rámci které se ucházím o hodnocení malých projektů;
· ovládám práci s PC (MS Word, MS Excel, internet, e-mail);
· rozumím českému i slovenskému jazyku;
· všechny informace obsažené v žádosti o zařazení do databáze odborných hodnotitelů a všech jejich příloh jsou úplné, pravdivé a správné;
· splňuji kritéria na výběr odborného hodnotitele uvedené v příslušné výzvě;
· jsem si vědom/a zodpovědnosti za předložení neúplných a nesprávných údajů, přičemž beru na vědomí, že prokázání opaku je spojeno s rizikem možných následků (např. možnost mimořádného ukončení spolupráce se Správcem Fondu malých projektů); 
· nejsem žádným způsobem zapojen/a do přípravy/konzultací a vypracování žádostí o nenávratný finanční příspěvek v rámci Projektu Fondu malých projektů 2.2 programu Interreg Slovensko-Česko 2021-2027, a to v oblasti hodnocení, do níž se hlásím za odborného hodnotitele a nejsem a nebudu zapojen/a do realizace samotného projektu/projektů;
· zavazuji se bezodkladně písemně informovat Správce Fondu malých projektů o všech změnách, které se týkají výše uvedených údajů a skutečností;
· souhlasím se správou, zpracováním a uchováváním všech uvedených osobních údajů v souladu se zák. č. 18/2018 Z.z. O ochrane osobných údajov ve znění platných předpisů (platí pro zájemce ze SR)/se zákonem č. 110/2019 Sb., O zpracování osobních údajů (platí pro zájemce z ČR) pro účely spolupráce na hodnocení malých projektů.
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