Zdôvodnenie aktualizácie Kritérií pre výber projektov – úprava a doplnenie kritérií


Návrh Kritérií pre výber projektov - Hodnotiace a výberové kritériá pre hodnotenie žiadostí o NFP v rámci Programu Slovensko 2021 – 2027 pre špecifický cieľ: RSO1.2 Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy, opatrenie 1.2.1 Podpora v oblasti informatizácie a digitálnej transformácie (dopytovo-orientované projekty), verzia 3 – úprava a doplnenie kritérií
Hodnotiace kritéria (verzia 2) boli prerokované na 4. zasadnutí komisie pre PO1 dňa 10.11.2023 a schválené na 7. zasadnutí Monitorovacieho výboru pre Program Slovensko dňa 30.11.2023.
[bookmark: _GoBack]Hodnotiace kritéria (verzia 3) boli prerokované na 7. zasadnutí komisie pre PO1 hlasovaním formou per rollam v dňoch 12.03. - 22.3.2024.
K aktualizácii hodnotiacich kritérií došlo:
Úprava hodnotiacich kritérií v časti:
· 3.2.1 LEPŠIE VYUŽÍVANIE ÚDAJOV

Pripravená dopytová Výzva Lepšie dáta je z vecného hľadiska cielene zameraná na jedinú povinnú aktivitu (A1) Zavedenie manažmentu osobných údajov pre službu „moje dáta“. Podstatou tejto aktivity je sprístupnenie Mojich údajov v požadovanej kvalite (JSON-LD) do IS CSRÚ a následne do IS MOU, a zabezpečenie vytvorenia logov na poskytovateľskom systéme. Žiadateľ o projekt môže ale nemusí poskytnúť údaje zo zoznamu prioritných Mojich údajov (aktuálne zverejnený tu: https://datalab.digital/moje-udaje/plan-spristupnovania-osobnych-udajov/; bude zverejnený na stránke MIRRI). Ak poskytne údaje zo zoznamu prioritných Mojich údajov, projekt získa plný počet bodov 10, ak poskytne iné Moje údaje, projekt získa polovičný počet bodov 5. Vzhľadom na skutočnosť, že účelom výzvy je sprístupňovanie Mojich údajov, nie všeobecné sprístupňovanie údajov na IS CSRÚ, vyhlasovanie referenčných údajov je iba doplnkovou aktivitou (A3.2), ktorú žiadateľ sprístupňujúci Moje údaje môže, ale nemusí využiť. Keďže vyhlasovanie referenčných údajov je len voliteľnou aktivitou (A3.2), bolo potrebné pristúpiť k úprave 1. hodnotiaceho kritéria tak, aby korešpondovalo s vecným zameraním Výzvy Lepšie dáta. 
Vo vzťahu ku kritériu č. 1 „Je výstupom projektu poskytovanie kľúčových údajov na IS CSRÚ?“ uvádzame nasledovné, že ide o vysvetlenie a spresnenie k pojmu „mesiac“ z dôvodu objasnenia akým spôsobom sa hodnota má určiť = bola určená na obdobie 12 kalendárnych mesiacov a o priemernú hodnotu za 12 kalendárnych mesiacov. A pri viacerých datasetov sa berie v úvahu ten, ktorý má priemerný najvyšší počet volaní.
· 3.2.3 PERSONALIZÁCIA SLUŽIEB VEREJNEJ SPRÁVY A PODPORA OMNIKANÁLOVÉHO MODELU KOMUNIKÁCIE
Vzhľadom k tomu, že dopytovo orientované výzvy, vyhlasované v rámci špecifického cieľa RSO1.2 Využívanie prínosov digitalizácie pre občanov, podniky, výskumné organizácie a orgány verejnej správy by mali byť zamerané na výber a podporenie projektov čo najlepšie spĺňajúcich očakávané ciele, považujeme za nevyhnutné  aby pri hodnotení projektov boli prínosy týchto projektov vyhodnocované vo vzťahu k napĺňaniu stratégie a priorít informatizácie verejnej správy v SR na roky 2021 –2027. Tieto ciele boli premietnuté (okrem iného) do procesov digitalizácie služieb štátu pre 16 prioritných životných situácií (t.j. situácií s najvyššou mierou dopadu na občanov a podnikateľov) Prioritné životné situácie | Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (gov.sk).
K úprave hodnotiacich kritérií dochádza aj na základe vývoja pri príprave výzvy, v rámci ktorého boli pôvodne schválené hodnotiace kritériá v časti 3.2.3. pod bodmi 2. a 3.  posúdené ako ťažko uchopiteľné a z pohľadu jednotlivých OVM aj náročne objektívne dokladovateľné (veľmi nízka úroveň skúseností a odborných kapacít na strane OVM). Zároveň bola zohľadnená synergia a komplementarita s Plánom obnovy a odolnosti SR – Komponent 17.
Z vyššie uvedených dôvodov navrhujeme v časti 3.2.3. Hodnotiacich kritérií ponechať hodnotiace kritérium pod bodom 1. Zvýšenie úrovne elektronizácie (posudzované podľa príslušnej vyhlášky o štandardoch) a pôvodné hodnotiace kritériá pod bodom 2. Zjednodušenie elektronických služieb (celkový počet klikov ...) a pod bodom 3. Odporúčania elektronického vybavenia nahradiť novo definovaným kritériom pod bodom 2. Súlad projektu s cieľmi a obsahom jednotlivých prioritných životných situácií, ktoré vyjadruje mieru nadväznosti posudzovaných projektov na priority informatizácie verejnej správy v oblasti definovaných 16 prioritných životných situácií, pri ktorých sú jasne definované a verejne prístupné informácie o cieľoch, očakávaných prínosoch a zlepšeniach, ktoré majú byť dosiahnuté zmenou a digitalizáciou procesov a postupov ako aj implementáciou informačných systémov v jednotlivých prioritných životných situáciách. Takto definované hodnotiace kritérium považujeme za zrozumiteľnejšie a uchopiteľnejšie zo strany potenciálnych žiadateľov ako aj objektívnejšie vyhodnotené odbornými hodnotiteľmi a transparentne overiteľné širokou odbornou aj laickou verejnosťou. Toto kritérium zároveň prispeje k nasmerovaniu prínosov projektov do oblastí, kde projekty svojou realizáciou nadväzujú na prinášané centrálne prvky eGov a na riadené procesy elektronizácie služieb. Týmto prispejeme k zvýšeniu pridanej hodnoty realizovaných projektov a zvýšeniu miery dopadu snahy elektronizácie služieb na populáciu.
Schválením takto definovaných hodnotiacich kritérií pre časť 3.2.3. Hodnotiacich kritérií bude zabezpečené hodnotenie žiadostí tak z pohľadu prínosov v oblasti zvýšenia úrovne elektronizácie ako aj z pohľadu ich prínosov k zjednodušeniu, zrýchleniu a skvalitneniu poskytovaných elektronických služieb v oblasti ich najčastejšieho výskytu a konzumácie občanmi, podnikateľmi a OVM, premietnutých do 16 prioritných životných situácií.
Vyhlásením  výzvy / výziev s novo navrhovanými hodnotiacimi kritériami umožníme úspešným žiadateľom najmä z prostredia samospráv (a potenciálne malých OVM) prístup k chýbajúcim finančným.
Doplnenie nového hodnotiaceho kritéria
· 3.2.5 ZVÝŠENIE ÚROVNE KYBERNETICKEJ A INFORMAČNEJ BEZPEČNOSTI

Uvedené hodnotiace kritérium bolo doplnené z dôvodu plánovaného vyhlásenia ďalšej dopytovej výzvy, zameranej na Zvýšenie úrovne kybernetickej a informačnej bezpečnosti. Aktuálne schválené hodnotiace kritéria nie je možné aplikovať na túto výzvu, ktorá bude zameraná na podporu nástrojov v oblasti kybernetickej a informačnej bezpečnosti v organizácii žiadateľa. 
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