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Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka 
Slovenskej republiky

 

ako riadiaci orgán pre Program rybné hospodárstvo Slovenskej republiky 2021 – 2027





vydáva dokument



AKTUALIZÁCIA č. 2


k výzve na predkladanie žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného príspevku




	Názov výzvy
	Podpora udržateľnej akvakultúry

	Kód výzvy
	PRH-MPRV-001-2024-DV-ENRAF

	Priorita
	Priorita 2 Podpora udržateľných akvakultúrnych činností, spracovania a uvádzania produktov rybolovu a akvakultúry na trh, čím sa prispeje k potravinovej bezpečnosti v Únii

	Špecifický cieľ
	2.1 Podpora udržateľných akvakultúrnych činností, najmä posilnenie konkurencieschopnosti akvakultúrnej produkcie pri súčasnom zabezpečení dlhodobej environmentálnej udržateľnosti týchto činností







I. Dátum vydania, cieľ a právny základ aktualizácie

Dátum vydania aktualizácie č. 2:   1.7.2025

Predmetom aktualizácie č. 2 (ďalej len „aktualizácia“) výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok a jej príloh s názvom Podpora udržateľnej akvakultúry, kód výzvy PRH-MPRV-001-2024-DV-ENRAF (ďalej len „výzva“) je zabezpečenie optimalizácie výzvy.

Cieľ aktualizácie:

1.   Úprava výzvy a jej príloh
Touto aktualizáciou Riadiaci orgán pre Program rybné hospodárstvo Slovenskej republiky 2021 – 2027 (ďalej len „poskytovateľ“) v súlade s ustanovením § 14 ods. 4 až 7 Zákona o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon“) mení výzvu spôsobom, ktorým nedochádza k podstatnej zmene podmienok poskytnutia príspevku. 

Cieľom aktualizácie výzvy a relevantných príloh je najmä úprava textácie podmienok v rámci výzvy a jej príloh v zmysle úpravy novelizácie zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene v doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, zosúladenia pojmov a textácie s novým zákonom č.  25/2025 Z.z., Stavebný zákon a o zmene a doplnení niektorých zákonov (Stavebný zákon), rozšírenie a doplnenie textácie vybraných oprávnených výdavkov pre skupinu 023 - Dopravné prostriedky, popis vypustenej textácie pre skupinu výdavkov 022 - Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí, ktorá bola vykonaná v rámci Aktualizácií č.1.

V celej dokumentácii výzvy bola súčasne vykonaná úprava zrejmých nesprávností, chýb v písaní a formátovaní ako aj formálne a upresňujúce úpravy.  

II. Zmeny na základe aktualizácie a zdôvodnenie zmien

1. Aktualizácia Výzva, časť Ďalšie skutočnosti týkajúce sa poskytovania príspevku, 
podmienka č. 3. Podmienka, povolenia na realizáciu aktivít projektu (ak relevantné)

Aktualizáciou sa upravuje a zosúlaďuje textácia v zmysle priajatia nového zákona.

Zdôvodnenie zmeny: 
Dôvodom vykonaných zmien v prílohe výzvy je v nadväznosti na prijatý Stavebný zákon, ktorý nadobudol účinnosť dňa 1. apríla 2025. 

2. Aktualizácia Výzva, časť Ďalšie skutočnosti týkajúce sa poskytovania príspevku, 
podmienka č. 4 „Podmienka dodržiavania zásady „nespôsobovať významnú škodu“, preukázanie súladu s požiadavkami v oblasti posudzovania vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie „EIA“ a 

podmienka č. 5 „Podmienka dodržiavania zásady „nespôsobovať významnú škodu“ - oprávnenosť z hľadiska preukázania súladu s požiadavkami v oblasti vplyvu návrhu plánu, programu alebo projektu na územia patriace do európskej sústavy chránených území Natura 2000“.

Aktualizáciou sa upravuje a zosúlaďuje textácia v zmysle novelizácie zákona. 

Zdôvodnenie zmeny: 
Dôvodom vykonaných zmien podmienok výzvy je novela zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov . 

3. Aktualizácia Príloha č. 1Inštrukcie k obsahu povinných príloh ŽoNFP 

Aktualizácia Prílohy č. 2 ŽoNFP: Dokumenty preukázajúce oprávnenosť z hľadiska plenia požiadaviek v oblasti posudzovania vplyvov na životné prostredie, a 
Prílohy 3 ŽoNFP: Dokumenty preukázajúce súlad s požiadavkami v oblasti dopadu plánov a projektov na územie patriace do európskej sústavy chránených územi NATURA 2000 v sekcii referenčný termín.  

Aktualizáciou sa upravuje textácia a popis pre predmetnú prílohu v sekcii referenčný termín a v popise prílohy.  

Zdôvodnenie zmeny: 
Dôvodom vykonaných zmien v prílohe výzvy je novela zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov . 
Aktualizácia Prílohy č. 7 ŽoNFP: Povolenie na realizáciu projektu, vrátane projektovej dokumentácie. 

Aktualizáciou sa upravuje textácia a popis pre predmetnú prílohu v sekcii referenčný termín a v popise prílohy výzvy.  

Zdôvodnenie zmeny: 
Dôvod vykonaných zmien v prílohe výzvy je v nadväznosti na prijatý zákon č. 25/2025 Z. z. Stavebný zákon a o zmene a doplnení niektorých zákonov (Stavebný zákon), ktorý nadobudol účinnosť dňa 1. apríla 2025. 

4. Aktualizácia Prílohy č.2 Inštrukcie k Oprávnenosti výdavkov a Finančným a percentuálnym limitom

Aktualizáciou sa upravuje textácia a znenie popisu pre skupina výdavkov 021 – Stavby predmetnú prílohu v sekcii referenčný termín a v popise prílohy.  

Zdôvodnenie zmeny: 
Dôvod vykonaných zmien v prílohe výzvy je v nadväznosti na prijatý Stavebný zákon, ktorý nadobudol účinnosť dňa 1. apríla 2025.

Aktualizáciou sa rozširuje oblasť oprávnených výdavkov v skupine výdavkov 023 – Dopravné prostriedky o zariadenia skupiny T, R a S. 

Zdôvodnenie zmeny: 
Zmena bola vykonaná na základe kladného vyhodnotenia poskytovateľa k dopytu sektora akvakultúry o predmetné dopravné zariadenia.    

5. Aktualizácia Prílohy č. 7 Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov 

Aktualizáciou sa zosúlaďuje, rozširuje textácia znenia opisu procesov predkladania monitorovacích správ a údajov projektu. 
Zdôvodnenie zmeny: 
[bookmark: _GoBack]Zmena bola vykonaná na základe zosúladenia obsahu popisu procesov v zmysle metodiky výkonostného rámca Programu rybné hospodárstvo Slovenskej republiky 2021-2027 a všeobecných metodických dokumentov. 

6. Aktualizácia Prílohy č. 9 Čestné vyhlásenie žiadateľa - ďalšie skutočnosti

Aktualizáciou sa upravuje a zosúlaďuje textácia v zmysme Stavebného zákona.

Zdôvodnenie zmeny: 
Dôvodom vykonaných zmien v prílohe výzvy je novela zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov . 
V zmysle Aktualizácie č. 1 zo dňa 24.3.2025, pre Prílohu č. 2 Inštrukcie k Oprávnenosti výdavkov a FPL, skupina výdavkov 022 - Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí, poskytovateľ v rámci aktuálného dokumentu Aktualizácia č.2, uvádza vypustenú textáciu zmeny: 

„Kúpený majetok je nový, nebol používaný a žiadateľ/prijímateľ s ním v minulosti žiadnym spôsobom nedisponoval (čo i len sčasti, ak bol k dispozícií žiadateľovi/prijímateľovi)“.

III. Dokumenty dotknuté zmenou 

Touto aktualizáciou sa mení dokument uvedený v časti II. „Zmeny na základe aktualizácie 
a zdôvodnenie zmien“. 

Ostatné dokumenty zverejnené v rámci predmetnej výzvy, zostávajú platné v znení vyhlásenej výzvy. 

Informácie o zmene výzvy a dokumentov dotknutých zmenou vo forme so sledovaním vykonaných zmien, vrátane zdôvodnenia tejto zmeny zverejňuje poskytovateľ prostredníctvom ITMS21+
a webového sídla https://www.mpsr.sk/. 

IV. Účinnosť zmien a dopad na predložené ŽoNFP
Aktualizácia a zmeny vyplývajúce z nej sú účinné nasledujúci deň po dni ich zverejnenia.
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