	
	
	



„Sprevádzanie trhom práce“ 
Žiadateľ 
Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny (ďalej len “ústredie”).
Určenie ústredia ako budúceho prijímateľa  NP vyplýva zo zákona č. 453/2003 Z. z. o orgánoch štátnej správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a služieb zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov. 
Kompetencia realizovať projekty zamerané na zlepšenie situácie na trhu práce vo svojom územnom obvode financované zo zdrojov Európskeho sociálneho fondu úradom práce, sociálnych vecí a rodiny (ďalej aj „úrad“) vyplýva z § 13 ods. 1 písm. p) zákona č. 5/2004 Z.z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Podľa § 12 písm. a) zákona o službách zamestnanosti do pôsobnosti ústredia patrí riadiť, kontrolovať a koordinovať činnosť úradov v oblasti služieb zamestnanosti. Podľa § 11 ods. 1 písm. d) zákona o službách zamestnanosti služby zamestnanosti predstavujú systém inštitúcií a nástrojov podpory a pomoci účastníkom trhu práce pri uplatňovaní aktívnych opatrení na trhu práce s osobitným zreteľom na pracovné uplatnenie znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie, neaktívnych osôb a osôb v hmotnej núdzi. Podľa zákona č. X./2025 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon o službách zamestnanosti s účinnosťou od 01. 09. 2025, sa doplnil na účely poskytovania služieb zamestnanosti nový účastník právnych vzťahov. Podľa § 2 ods. 1 písm. o) je účastníkom právneho vzťahu aj osoba v hmotnej núdzi, definovaná v § 2 ods. 7 zákona o službách zamestnanosti.

Partner 
Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity (ďalej aj ÚSVRK“).
[bookmark: _GoBack]USVRK ako integrálna súčasť Úradu vlády Slovenskej republiky (ďalej aj “ÚV SR”) je poradným orgánom vlády SR, ktorému v súlade so štatútom vyplýva kompetencia plniť úlohy zamerané na riešenie záležitostí rómskych komunít, realizovať systémové opatrenia na zlepšenie postavenia obyvateľov rómskych komunít a ich integráciu do spoločnosti, osobitne v oblasti tvorby, realizácie a koordinácie efektívnejších politík a realizácie systémových opatrení zameraných na prevenciu sociálneho vylúčenia rómskych komunít a podporu ich začleňovania na pracovnom trhu.

Inštitút pre výskum práce a rodiny (ďalej len „IVPR“)
Inštitút pre výskum práce a rodiny (ďalej len „IVPR“) je príspevkovou organizáciou Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR a dlhodobo sa venuje analýzam životných podmienok, sociálnej a rodinnej politiky, trhu práce a pracovných podmienok. IVPR vykonáva aj expertízu v oblasti výskumu zameraného na zraniteľné skupiny, rodovú rovnosť, domáce násilie, či násilie na deťoch a podieľa sa na príprave strategických, koncepčných dokumentov verejnej politiky, ako aj na evaluácii verejno-politických intervencií a z uvedeného dôvodu sa jeho skúsenosti využijú pre zhodnotenie výsledkov projektu. 

Východisková situácia 
Napriek tomu, že SR má jednu z najpočetnejších rómskych populácií v Európe (a to aj z hľadiska absolútnej početnosti, ako aj podielu na celkovom obyvateľstve), neexistuje o nej dostatok informácií týkajúcich sa ich ekonomickej integrácie. Výskumy zamerané na skúsenosti ľudí z prostredia MRK na trhu práce sú obmedzené nízkou kvalitou etnických identifikátorov vo verejne dostupných dátach. Zamestnanosť obyvateľov z MRK výrazne a dlhodobo zaostáva za zamestnanosťou majoritnej populácie.  Podľa výberového zisťovania EU SILC MRK je rozdiel v pomere zamestnaných k nezamestnaným medzi obyvateľmi z MRK a celkovou populáciou značný. Kým v celkovej populácii tvoria zamestnaní 92 % všetkých ekonomicky aktívnych osôb; medzi integrovane bývajúcimi Rómami je to 64 % a v MRK 33 %. V rámci jednotlivých ekonomických statusov je možné pozorovať značné rozdiely medzi mužmi a ženami z MRK. Rozdiel v zamestnanosti dosahuje výrazných 17 p. b. Kým z mužov z MRK v produktívnom veku je zamestnaných 31 %, zo žien je to len 14 %.
	Skupina
	MRK nezamestnaní odhad
	UoZ celkom
	Podiel MRK medzi UoZ

	Top 30 % okresov
	39 035
	59 387
	65,73%

	Ostatné okresy (mimo top 30%)
	11 291
	72 802
	15,51%


Odhadovaný počet nezamestnaných obyvateľov z MRK na úrovni okresov bol vypočítaný na základe počtu obyvateľov žijúcich v osídleniach MRK, z ktorého bol odvodením podielu osôb v produktívnom veku (62 % podľa EU SILC MRK 2020) a následným uplatnením miery nezamestnanosti v tejto skupine (31 % podľa EU SILC MRK 2020) získaný výsledný odhad. Tento výpočet umožnil približne stanoviť počet nezamestnaných MRK na základe dostupných demografických a sociálnych údajov.

Pri analýze bolo identifikované, že v okresoch patriacich do top 30 % s najvyšším odhadovaným počtom nezamestnaných MRK je tento počet 39 035 osôb, pričom priemerný počet evidovaných UoZ je 59 378. Zároveň v tejto skupine okresov existuje výrazná zhoda medzi okresmi s odhadovaným počtom nezamestnaných MRK a vysokým počtom evidovaných UoZ – 13 z 19 okresov sú v top 30 %. Naopak, v zostávajúcej skupine okresov je reálny priemerný počet UoZ 72 802, pričom odhadovaný počet nezamestnaných MRK je len 11 291, čo poukazuje na relatívne nižší podiel MRK v celkovej nezamestnanosti týchto oblastí.
Výrazný rozdiel v podiele nezamestnaných MRK medzi týmito dvoma skupinami potvrdzuje opodstatnenosť zvoleného prístupu v tomto projekte – v top 30 % okresov tvorí MRK viac ako dve tretiny nezamestnaných, zatiaľ čo v ostatných okresoch len približne jednu šestinu.  
Cieľ projektu 
Cieľom projektu je experimentálne overenie inovatívneho poskytovania služieb zamestnanosti využitím novej pozície zamestnanca – sprievodcu trhom práce pri poskytovaní individualizovaných informačných a poradenských služieb, identifikácii potrieb klienta a vhodnej ponuky zamestnania  v rámci existujúcej štruktúry úradov práce, sociálnych vecí a rodiny. 
Sprievodcovia trhom práce budú úzko spolupracovať so zamestnancami oddelení služieb pre občana a ostatnými útvarmi úradu s cieľom zvýšiť  zamestnateľnosť a zamestnanosť osôb z cieľovej skupiny, t.j. neaktívnych osôb – osôb v hmotnej núdzi podľa § 2 ods. 7 zákona o službách zamestnanosti.
S účinnosťou od 01. 09. 2025 budú podľa zákona o službách zamestnanosti úrady zabezpečovať sprostredkovanie zamestnania formou informačných a poradenských služieb aj osobe v hmotnej núdzi, ktorá je členom domácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v hmotnej núdzi a ktorá nie je uchádzačom o zamestnanie (§ 2 ods. 7).  Ide o cieľovú skupinu, ktorá je vzdialená od trhu práce, patrí medzi  ťažko umiestniteľnú skupinu osôb, ktorá potrebuje osobitú pomoc pri odstraňovaní prekážok brániacich jej vstupu na trh práce. Zamestnanci úradov budú pre tieto osoby vyhľadávať vhodné zamestnanie, t. j. zamestnanie, ktoré zohľadňuje zdravotný stav osoby v hmotnej núdzi, prihliada na niektorú z jej kvalifikácií, odborné zručnosti alebo druh doteraz vykonávanej práce, s cieľom ich integrácie na trh práce. Zabezpečenie poskytovania informačných a poradenských služieb osobám v hmotnej núdzi prispeje k zvýšeniu ich aktívneho prístupu a motivácie prijať vhodné zamestnanie, k zlepšeniu ich postavenia na trhu práce a tým aj k zlepšeniu ich životnej a sociálnej situácie.
Nakoľko ide o špecifickú cieľovú skupinu, ktorá potrebuje zvýšenú podporu a pomoc pri bežných úkonoch súvisiacich s hľadaním zamestnania, prezentovania sa u zamestnávateľa, pri vypĺňaní formulárov a pri príprave na prijímací pohovor, z hľadiska počtu osôb v hmotnej núdzi boli identifikované úrady, kde je ich počet najvyšší a to z dôvodu, aby sa dostalo tejto cieľovej skupine čo najviac intenzívnej pomoci pri ich budúcom uplatnení sa na trhu práce. 
Situácia po realizácii projektu 
Realizáciou projektu sa overí inovatívna metóda práce na úradoch začlenením sprievodcov trhom práce do existujúcej štruktúra úradov. Pri výbere vhodných uchádzačov na pozíciu sprievodca trhom práce sa bude aplikovať dočasné vyrovnávacie opatrenie. Za predpokladu splnenia kvalifikačných predpokladov sa dá priestor na realizáciu pomoci a podpory ostatným členom komunity priamo z prostredia MRK. Začlenenie obyvateľa z MRK môže byť dostatočne motivujúce aj pre ostatných členov komunity a prispeje k zlepšeniu sociálneho postavenia klienta, postavenia celej jeho rodiny a vymaneniu sa z chudoby.
Zároveň zapojením aj ďalších pomáhajúcich aktérov a subjektov neaktívnym osobám v hmotnej núdzi, ako sú komunitné centrá, poradne komplexnej pomoci, terénnych sociálnych pracovníkov sa získa komplexný pohľad na riešenie situácie neaktívnych osôb v oblasti uplatnenia na trhu práce. Taktiež sa na regionálnej úrovni hlbšie prepojí spolupráca jednotlivých inštitúcií.
Spôsob realizácie  - stručný popis realizácie hlavnej aktivity a podaktivít 
Aktivita: Podpora  individualizovaného prístupu osobám v  hmotnej núdzi (s dôrazom na obyvateľov MRK) prostredníctvom asistencie zameranej na poskytovanie informačno-poradenských služieb, identifikáciu potrieb, vhodnej ponuky zamestnania
Aktivita sa bude realizovať po dobu 24 mesiacov na vybraných úradoch. Realizáciu aktivity budú vykonávať sprievodcovia trhom práce na úradoch (novovytvorené pracovné pozície) v okresoch s najvyšším počtom osôb v hmotnej núdzi, v ktorých je vysoký podiel obyvateľov z MRK. 
Partner – USVRK bude poskytovať prijímateľovi podporu a usmerňovanie pri vyhľadávaní osôb pre pozíciu sprievodcov trhom práce a monitorovaní. Na svojich stránkach a informačných sieťach zverejní informáciu pre možných záujemcov, ktorí by mali záujem a splnia kvalifikačné predpoklady pre prijatie na pozíciu sprievodca trhom práce o  možnosti zapojiť sa do projektu. USVRK sa bude podieľať na osvete, propagácii dôležitosti realizácie projektu v MRK komunitách, predovšetkým v regiónoch MRR, kde sa bude projekt realizovať. 
Pri výbere okresov na priradenie sprievodcov trhom práce pre účely projektu sa vychádzalo z kombinácie odhadovaných údajov o nezamestnanosti v MRK (viď východisková situácia) a reálnych údajov (priemer za mesiace 12/2024 – 02/2025) o evidovaných uchádzačoch o zamestnanie (ďalej len „UoZ").
Využitie a overenie inovatívnej metódy práce prostredníctvom novej pozície  sprievodca trhom práce sa bude realizovať v okresoch, kde  bol na základe porovnania štatistických údajov identifikovaný najvyšší počet neaktívnych osôb poberajúcich dávky v hmotnej núdzi. Celkovo k 30. 04. 2025 je 59 329 žiadateľov o dávku v hmotnej núdzi,  a k tomu 125 033 spoluposudzovaných osôb v hmotnej núdzi, z toho neaktívnych, t.j. ktorí nie sú evidovaní ani ako uchádzači o zamestnanie, ktorí sú vhodní na aktiváciu a ponuku vhodného zamestnania, je cca 45 000 osôb, čo je približne ¼ z celkového počtu osôb v hmotnej núdzi. Ide o poberateľov dávky v hmotnej núdzi očistených o nevhodných na aktiváciu,  v súlade so zákonom o pomoci v hmotnej núdzi (§ 10 ods. 8  zákona č. 417 /2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi v platnom znení, napr.  očistené o dôchodcov, školopovinných žiakov, študentov, chorých, ktorí vykonávajú aktivačné práce, vzdelávajú sa na rekvalifikáciách, osamelí rodičia detí do 6 rokov veku a pod. ) Zohľadňovali sa jednak počty osôb v hmotnej núdzi, miestna príslušnosť úradu s väčším výskytom obyvateľov z MRK, prepočet počtu osôb v hmotnej núdzi na jedného zamestnanca úradu.  Ďalším faktorom je počet pracovísk úradu s výskytom MRK komunít. Preto sa počet pohybuje od 1 sprievodcu až po 4 sprievodcov v regiónoch s najvyšším výskytom obyvateľov z MRK.
Vzhľadom na skutočnosť, že od 01. 09. 2025 vstupuje do účinnosti nová legislatíva v oblasti služieb zamestnanosti, podľa ktorej sa budú poskytovať informačné a poradenské služby novej skupine účastníkov trhu práce – osobám v hmotnej núdzi, je potrebné, aby vyhlásenie výberových konaní bolo realizované v 07/2025, výberové konania od 08/2025, postupne až do obsadenia pracovných miest. Výberové konania na pozíciu sprievodcov trhom práce prebehnú na miestne príslušných vybraných úradoch. Nakoľko ide zväčša o obyvateľov z MRK, medzi členmi výberovej komisie na túto pracovnú pozíciu vo verejnom záujme bude jeden zástupca USVRK. Výber zamestnancov - sprievodcov trhom práce sa nezapočítava do doby realizácie projektu. Účinnosť novely zákona o službách zamestnanosti je od 01. 09. 2025 a od tohto dátumu sa počíta s realizáciou projektu a predpokladá sa prijatie prvých sprievodcov trhom práce. Realizáciou projektu sa vytvorí40 pracovných pozícií sprievodca trhom práce 
Úrad v intenzívnom kontakte s osobami z cieľovej skupiny prostredníctvom poskytovania podpory s využitím sprievodcu trhom práce v spolupráci a pod vedením poradcu úradu bude stanovovať ciele a priebeh individualizovaného poradenského procesu, ktoré prispôsobí potrebám a konkrétnej životnej situácii osôb v hmotnej núdzi (s dôrazom na obyvateľov z MRK) a pripraví osobu z cieľovej skupiny na vstup a zotrvanie na trh práce.
Kvalifikačné a osobnostné požiadavky na sprievodcu trhom práce:
· minimálne úplné stredoškolské vzdelanie s maturitou,
· znalosť slovenského jazyka,
· znalosť rómskeho jazyka je výhodou,
· znalosť maďarského jazyka výhodou,
· administratívne znalosti (základná znalosť práce s počítačom, MS Office, internet),
· predchádzajúca prax v oblasti sociálnej práce, poradenstva alebo priama práca s rómskou komunitou výhodou,
· organizačné a komunikačné  schopnosti, samostatnosť, zodpovedený prístup,
· empatia, trpezlivosť a schopnosť motivovať klientov.

UPSVaR v rámci implementácie národného projektu prijme dočasné vyrovnávacie  opatrenie (DVO) v zmysle § 8a ods. 4 zákona č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov[footnoteRef:1] formou zavedenia povinnosti preferenčného zamestnávania rómskych uchádzačov o zamestnanie pri výbere uchádzača na obsadzovanú pracovnú pozíciu sprievodcu trhom práce, čím aplikuje ustanovenie § 8a zákona č. 365/2004 Z. z. o rovnakom zaobchádzaní v niektorých oblastiach a o ochrane pred diskrimináciou a o zmene a doplnení niektorých zákonov (antidiskriminačný zákon) v znení neskorších predpisov. [1:  Cieľom prijímania dočasných vyrovnávacích opatrení je zabezpečiť rovnosť príležitostí v praxi.  Dočasnými vyrovnávacími opatreniami sú najmä opatrenia:
-	zamerané na odstránenie sociálneho alebo ekonomického znevýhodnenia, ktorými sú nadmerne postihnutí príslušníci znevýhodnených skupín, 
-	spočívajúce v podporovaní záujmu príslušníkov znevýhodnených skupín o zamestnanie, vzdelávanie, kultúru, zdravotnú starostlivosť a služby, 
-	smerujúce k vytváraniu rovnosti v prístupe k zamestnaniu, vzdelávaniu, zdravotnej starostlivosti a bývaniu, a to najmä prostredníctvom cielených prípravných programov pre príslušníkov znevýhodnených skupín alebo prostredníctvom šírenia informácií o týchto programoch alebo o možnostiach uchádzať sa o pracovné miesta alebo miesta v systéme vzdelávania.] 

Cieľom prijímania DVO v národnom projekte je zvýšiť zamestnanosť Rómov v kontexte sociálno-ekonomickej integrácie marginalizovaných komunít a špecificky zvýšiť uplatniteľnosť Rómov a Rómok v  odborných a asistenčných profesiách v sociálnej oblasti. 
Hlavné úlohy a zodpovednosť sprievodcu trhom práce
1. Podporná a metodická činnosť pre osoby v hmotnej núdzi pri orientácii na trhu práce, oboznamovaní sa s regionálnym trhom práce, o podmienkach pri ponuke zamestnania, o vážnych dôvodoch, ktoré upravuje zákon o službách zamestnanosti,
2. Koordinácia osôb v hmotnej núdzi od vydania ponuky zamestnania až po nástup na trh práce,
3. Poskytovanie informačno poradenských služieb pri hľadaní si zamestnania :
· Komunikácia a spolupráca so zamestnancami úradu, získavanie informácií o procese hľadania zamestnania.
· V prípade potreby sprevádzanie a asistovanie pri stretnutí na úrade na účel sprostredkovania zamestnania.
· Na základe pokynov a informácií od zamestnancov úradu sprievodca trhom práce podáva ďalej informácie v zrozumiteľnej forme/jazyku obyvateľovi z MRK.
· Vysvetlenie  práv a povinností, v prípade potreby v rómskom jazyku.
· Pomoc pri vypĺňaní formulárov.
· V prípade potreby pomoc pri komunikácii medzi obyvateľmi z MRK a zamestnancami úradu.
· Osveta potreby pracovať, potreba byť súčasťou trhu práce, výhody, nevýhody byť sociálne odkázaný.
· Pomoc osobám z cieľovej skupiny vytvoriť profesijný životopis, aktualizovať ho na konkrétnu ponuku práce.
· Pomoc pri online  reagovaní na ponuku zamestnania.
4. Zabezpečenie podania žiadostí o zamestnanie:
· Pomoc s komunikáciou so zamestnávateľmi, poskytnutie informácií o rôznych spôsoboch podania žiadosti.
5. Zabezpečenie komunikácie so zamestnávateľom ku ktorému bola osoba cieľovej skupiny poslaná s ponukou zamestnania, ak o to klient požiada
· Dohodnutie termínu pohovoru
· Sprievod na prípadné stretnutie
6. Príprava na pohovor:
· Simulácia pracovných pohovorov a poskytovanie spätnej väzby.
· Poradenstvo pri odpovedaní na typické otázky pri pohovore a správnej komunikácie so zamestnávateľom.
7. Podpora pri hľadaní a analýze pracovných príležitostí:
· Spolupráca s kompetentným zamestnancom úradu.
· Pomoc pri vyhľadávaní aktuálnych pracovných ponúk, ktoré zodpovedajú schopnostiam a potrebám osoby v hmotnej núdzi, v prípade potreby vytvorenie si agenta v rámci portálu služby zamestnanosti.
8. Motivácia a podpora pri vytrvalosti:
· Poskytovanie motivácie a podpory počas procesu hľadania zamestnania.
· Podpora, aby sa nevzdávali aj v prípade neúspechu a hľadali nové príležitosti.
9. Spolupráca s inštitúciami a komunitou:
· Spolupráca so samosprávami, komunitnými centrami, s poradňami komplexnej pomoci a inými relevantnými inštitúciami.
· Aktívna účasť na komunitných aktivitách a podujatiach zameraných na podporu zamestnanosti.
Zvyšovanie kvality poskytovaných služieb bude zabezpečované prostredníctvom nadväzujúceho NP zameraného na vzdelávanie poradcov, do ktorého budú zapojení aj sprievodcovia trhom práce, s dôrazom na zvyšovanie odborných a komunikačných zručností, prácu s elektronickými službami zamestnanosti a na tréningy modelových situácií. Poradcovia budú využívať nový informačný systém, zabezpečený prostredníctvom aktivity zameranej na modernizáciu IKT nástrojov služieb zamestnanosti. Výsledkom bude poskytovanie proklientsky orientovaných služieb.
Očakávané dopady realizácie projektu 
· menej bariér pri vstupe na trh práce, vrátane administratívnych, komunikačných a motivačných prekážok
· zlepšený prehľad osôb z cieľovej skupiny o fungovaní trhu práce
· zvýšená informovanosť osôb cieľovej skupiny o možnostiach zamestnať sa a o dostupných AOTP 
· zvýšená  motivácia osôb cieľovej skupiny prijať vhodné zamestnanie
· zvýšená zamestnateľnosť a zamestnanosť osôb cieľovej skupiny
· posilnená dôvera medzi obyvateľmi MRK a inštitúciami verejnej správy
· lepšia komunikácia s ostatnými aktérmi v oblasti poradenstva a zamestnanosti



	
	
	



